

使用加湿器,注意这些事

冬季很多家庭使用加湿器增加空气湿度,需要注意的是,若加湿器使用不当也会对身体造成伤害。使用加湿器,一定要注意这些事!

不建议往加湿器内添加其他有味道或者有刺激性的化学成分。因为这些物质通过雾化吸入后,可能会导致过敏性肺炎,也叫“加湿器肺”。

不建议直接用自来水。因为自来水中含有一定量的矿物质,也可能含有细菌,吸入后可能会引发疾病,推荐大家使用纯净水或蒸馏水。

使用加湿器时一定要定期消毒清理,避免加湿器内部滋生细菌、真菌等,不利于身体健康。

综合

追忆光辉岁月 续写城市荣光——寻找人民英雄纪念碑碑心石开采运送的勇士及后人

循父辈足迹,重温碑心石运输壮举

“我的父亲名叫刘仕树,记得父亲在世时跟我提及当年人民英雄纪念碑的碑心石运输到北京就是由青岛起重队运输的。”说话间刘金锡从包中拿出父亲当年在青岛起重队工作简历给大家看。12月10日,68岁的原市南区人民法院原工会主席、法警大队大队长刘金锡走进位于青岛市市北区馆陶路的青岛红石文化馆,与馆长刘增平,青岛市文物局原局长、文史专家魏书训一起感受72年前人民英雄纪念碑碑心石从青岛浮山开采、搬运至北京,那段鲜为人知却又惊心动魄的英勇壮举。

探秘红石馆,重温壮举史

“我们好奇那么大的石头究竟是如何运到北京的,这个巨大工程即便放在现在也绝非易事。”刘金锡感慨道,“我记得父亲当时说,搬运时一边用卷扬机,一边用大锤子凿。”说话间,刘增平馆长手指一台设备介绍:“这是50年代的卷扬机,如今插上电依然能正常运转。”

“大石料长14.7米,宽2.92米,中间厚1米,两边厚0.8米,重量约102吨。搬运前,需先用百吨千斤顶将大料从地面顶起,随后在大料下放入滑料用的木排子,再将石料稳稳落在排子上。”刘增平介绍道。据资料记载,1953年8月29日,该大石料开采后,由原青岛市搬运公司起重运输队的起重工人利用枕木、铁轨、千斤顶、吊钩、铁

磨等原始作业工具,通过绞、磨、推、拖、吊、拉等方式进行搬运作业,以每天100米的速度缓慢移动,9月27日安全到达孟庄路车站,10月13日抵达北京前门西站,然后继续用上述方法将这块巨石安全地送达天安门广场。

走进红石文化馆,仿佛踏入时光隧道。馆内大量与人民英雄纪念碑碑心石、人民大会堂料石及雪松运输相关的图文资料、生产工具与生活实物整齐陈列,微缩景观更是精准还原了当年运输的关键场景,让人直观感受到那段历史的波澜壮阔。

不求“功与利”,甘做“埋名人”

“今天在刘馆长的介绍下参观完红石文化馆,我深受震撼,不仅对那段历史有了更深入的了解,也勾起了我对父亲的诸多

回忆。”刘金锡向记者讲述道。在他的印象中,父亲一年中有二三百天都在出差,可回家后却对出差内容只字不提。每当家人询问,父亲总是简短地回答“保密”。直到八九十岁时,他在闲聊中才偶尔提及一些相关信息。

刘增平馆长在讲解过程中提到,人民大会堂等北京十大建筑工程花岗石装卸运输任务政治性强、影响巨大。为确保任务按时、保质、保量完成,青岛市运输公司在公司范围内精心选拔历史清白、四级工以上、年轻能干的工人。“被选拔者满心以为要去当兵,结果一纸调令,起重队和第五汽车队的优秀驾驶员与装卸工便踏上了这条神秘而光荣的路。他们不仅不能回家请假,就连搬运的花

岗石用途也不许询问。”

传承起重情,共寻旧时光

“我的父亲刘明俭,当时是车队的文书,虽未直接参与搬运,但见证了这一光荣时刻。”刘增平介绍,“父亲去世后,14岁的我走进了父亲曾奋斗过的起重运输队。”在车队里,

增平听老工友们讲述无数碑心石的故事,心中渐渐萌生出“留住这段历史”的坚定念头。从上世纪80年代末开始,他四处奔走,搜集文物、档案,最终推动建立了红石文化馆。

“起重队当时很有名,我小时候每年都去。”刘金锡感慨地说,“这就是咱们起重队的门牌。”刘增平指着门牌向刘金锡介绍,从门牌到食堂再到澡堂,两人就像多年未见的老哥俩,共同勾起那个年代的珍贵记忆。

如果您是当年碑心石的开采者、运送者、这段历史的见证者;或是当年勇士们的亲属和后人、共同战斗过的工友;或是这段历史的研究者、档案照片的珍藏者,欢迎您拨打热线电话(0532)66610000与本报联系,我们与您共同探寻这段光辉的历史,铭记前辈丰功伟绩,续写城市荣光。记者 瞿硕



红石文化馆馆长刘增平(左)为刘金锡(右一)、魏书训(右二)讲解红石文化。



枣庄一村支书助引领网络助农新潮

26位老人圆“首都梦”:“天安门,俺们来了!”

最需要的地方。

走访中,不少老人念叨:“这辈子能去北京看看天安门、爬爬长城就好了。”李传栋记在心里——这2万多元,正好用来圆老人的梦。

11月27日清晨,26名老人坐上了去北京的大巴。为了这次出行,李传栋做足了准备:安排2名年轻人随行,请村医带齐速效救心丸、晕车药等。他还给每位老人发了一张纸条,上面写着自己的手机号。

11月28日凌晨3点,许多

老人就激动得睡不着了。他们攥着那张写着手机号的纸条,坐在床边等集合。6点整,队伍走向天安门广场。国旗升起时,老人们纷纷举起皲裂的手敬礼,有人跟着奏乐轻声唱起国歌。

整个旅程,温情与细心无处不在。村医刘庆省背着药箱紧跟其后,及时为身体不适的老人送药;李传栋耐心地教第一次出远门的老人们使用热水器和抽水马桶。

行程最后一天,胡安坦拉



着他的手:“书记,帮俺跟长城合个影!”这张照片,如今被老人贴在了床头。孟令洋